



中共洛阳市委机关报

2023年12月6日 星期三
农历癸卯年十月廿四

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

我国首次分区域核定跨省天然气管道运输价格

新华社北京12月5日电(记者 陈炜伟 严斌憬)国家发展改革委5日发布消息,为贯彻落实党中央、国务院关于深化石油天然气市场体系改革的决策部署,国家发展改革委近日印发《关于核定跨省天然气管道运输价格的通知》,首次分区域核定国家石油天然气管道集团有限公司经营的跨省天然气管道运输价格。通知分别明确了西北、东北、中东部及西南价区的跨省天然气管道运价率,并要求国家石油天然气管道集团有限公司根据各价区运价率,以及天然气入口与出口的运输距离,计算确定管道运输具体价格,向社会公开。

国家发展改革委有关负责人表示,此次核价是天然气管网运营机制改革以来的首次定价,也是我国首次按“一区一价”核定跨省天然气管道运输价格。价格核定后,国家石油天然气管道集团有限公司经营的跨省天然气管道运价率由20个大幅减少至4个,构建了相对统一的运价结构,打破了运价率过多对管网运行的条线分割,有利于实现管网设施互联互通和公平开放,加快形成“全国一张网”,促进天然气资源自由流动和市场竞争,助力行业高质量发展。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 研究网信、新基建、数字政府、乡村振兴等工作

江凌主持 徐衣显、杨骁出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 孙小蕊)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究网信、新基建、数字政府建设、乡村振兴等工作。市委书记江凌主持会议,徐衣显、杨骁出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议强调,要认真学习习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神,全面践行人民城市理念,以城市提质为抓手提升城市建设水平,以发展创新经济、服务经济、创意经济为重点做强城市经济,以高质量创建全国文明城市为载体构建共建共治共享城市治理格局,持续提升城市能级,增进民生福祉。要认真学习习近平总书记主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会时的重要讲话精神,准确把握区域发展趋势,强化跨区域合作意识,积极对接先行地区,在更大范围内聚合优质资源,不断增强发展动力和竞争力。要认真学习习近平

总书记关于加强耕地保护的重要论述,突出把握好量质并重、严格执法、系统推进、永续利用等重要要求,切实把耕地保护好提升好。

会议传达学习习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示和全国、全省网络安全和信息化工作会议会议精神,研究全市网信工作。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,严格落实意识形态工作责任制,加强网上正面宣传引导,防范网络意识形态风险,提升网络综合治理效能,牢牢掌握网络意识形态工作领导权。要把握互联网传播规律,紧扣“移动端、视频化、交互性”,巩固壮大网上主流舆论,着力构建网上网下同心圆。要全面提升管网治网能力,打造互联网传播矩阵,健全舆情处置机制,做好主题传播策划,真正使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量,凝聚起现代化洛阳建设的强大精神力量。

会议传达全省新型基础设施建设工作会议会议精神,研究我市新基建工作。会议指出,新基建是现代化洛阳建设的新基石,对于加快推动数字化转型、在新一轮区域版图重构中赢得主动具有重要作用。要强化新基建内容研究,立足城市定位和产业基础,科学谋划、前瞻布局,因地制宜确定建设重点,力争在优势领域取得突破。要强化新基建模式研究,注重市场化运作,创新投融资方式,统筹做好项目策划、建设和运营。要强化新基建场景开发利用,整合应用场景,加大投资力度,加快构建高水平新型基础设施体系,为现代化洛阳建设提供新平台新支撑、塑造新动能新优势。

会议传达全省数字政府建设工作推进会会议精神,研究我市数字政府建设工作。会议指出,数字政府建设是创新政府治理理念和方式、推进治理体系和治理能力现代化的重要载体。要加快转

变思维理念,以数字化牵引行政审批制度改革,下力气解决好数据共享、新基建协同、线上线下联动、体制机制改革、数据安全等关键问题,加快打造专业化干部队伍,着力提高数字政府建设水平,以高质量政务服务助力高质量发展。

会议听取全市乡村振兴阶段性重点工作进展情况汇报。会议强调,要学习借鉴浙江“千万工程”经验,聚焦乡村产业发展、乡村建设、乡村治理等重点任务,在保持工作连续性的基础上,进一步完善提升乡村振兴“4+2”重点工作,坚持从“小切口”入手,梳理细化工作内容,压紧压实乡镇责任,坚决杜绝形式主义,真正把乡村振兴工作抓得更加扎实、更加具体、更有成效,不断开创洛阳乡村振兴新局面。

会议还研究了市“两会”筹备工作相关事宜。市委常委王军、祁建峰、张玉杰、王森、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

我省首批城市一刻钟便民生活圈试点区(县)名单公布

瀍河区、栾川县名列其中

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 楚瑾姬)昨日,记者从市商务局获悉,日前,我省首批城市一刻钟便民生活圈试点区(县)名单公布,我市瀍河区、栾川县名列其中。

除了我市,首批省级试点区(县)还有郑州市经开区、中牟县,平顶山市宝丰县、汝州市,焦作市沁阳市,许昌市魏都区、鄢陵县,三门峡市湖滨区、义马市,济源示范区沁园街道。

为积极推进一刻钟便民生活圈建设,今年7月我省下发通知,在全省范围内开展首批城市一刻钟便民生活圈省级试点建设工作,鼓励有一定发展基础的区(县)积极申报、制订方案,开展便民生活圈。10月底,省商务厅等13部门共同印发《河南省全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动方案(2023—2025)》,为全省一刻钟便民生活圈建设制定任务书、路线图。

此前,我市在部署一刻钟便民生活圈建设时提出,让修鞋、配钥匙等“小修小补”规范有序回归百姓生活,让适老化服务、休闲娱乐等设施更加丰富,使居民生活消费更便利。近日,我市结合邻里中心建设、城市提质和全市社区商业发展实际,印发《洛阳市一刻钟便民生活圈建设试点实施方案》,力争用一刻钟便民生活圈“圈”起居民在购物、医疗、餐饮、教育、文化等方面的需求。

“生活便利的是生活,提升的是幸福感。”市商务局相关负责人表示,下一步,我市将全面推进一刻钟便民生活圈建设三年行动,加快开展一刻钟便民生活圈试点建设;力争今年年底完成正大社区、市府社区、世纪华阳社区、北大街社区、浦东社区等10个社区试点建设任务;2024年年底,完成4个社区的试点建设任务;到2025年,一刻钟便民生活圈在城市市区实现全面推广。



“四好农村路”绕山间 旖旎风光别样美

近日,在洛宁县下峪镇岔上村境内,“四好农村路”环绕在群山之间,旖旎风光描绘出乡村交通新画卷。

近年来,该县持续加快交通基础设施建设,不断优化农村公路网,改善群众出行条件,带动乡村旅游和当地产业发展,致富路为乡村振兴注入了新的活力。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 李峰 摄

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

中国一拖:

订单饱满生产忙 全力冲刺第四季度

4日,在中国一拖大拖公司总装线上,工人正在装配一批出口欧洲的拖拉机。

今年前11个月,该公司订单饱满,出口订单量持续增加,出口车辆销量创新高,产品畅销欧洲、南亚、中亚、非洲、美洲等80多个国家和地区。目前,企业正加紧生产,全力冲刺第四季度。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 刘嘉伟 摄



全力拼经济 我们在行动

我市高标准推进智慧岛建设,以平台聚资源、促创新、抓风口,夯实产业发展硬支撑

智慧岛点燃强引擎

时至岁末,好事连连。周山智慧岛获评全省优秀档次,洛阳“科技创新特区”建设取得阶段性成果;伊滨智慧岛入选全省第二批智慧岛建设名单,洛阳再添一个高能级创新平台……

标准化推广智慧岛双创载体是我省深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,加快推动国家创新高地建设的重要举措。“智慧岛是以集聚创新人才和科创企业为核心,以整合各类创新要素为基础,以完善的公共服务配套为支撑,以孵化、转化、产业化为驱动的全要素、低成本、便利化、开放式的双创空间,是对双创载体模式的全新探索。”市发改委相关负责人一语破的。

从洛阳到全球!日前,周山智慧

岛迎来两大“全球中心”——洛阳铝业全球财务共享服务中心、全球信息技术共享中心正式进驻,在实现企业迈向管理数字化、智慧化新阶段的同时,也为洛阳推进平台经济集聚发展、实施高水平对外开放提供强劲动力。

作为全省首批集中公布的智慧岛之一,周山智慧岛是我市倾力打造的新型科创智慧高地。周山智慧岛一期项目采取“省市区”三级联动运营模式,按照“一核、两翼、多点”空间发展布局,致力于信息技术和生物医药两个主导产业发展,通过完善科技发展产业链、创新创业服务链,扶持引导政策链,吸引人才、资金、技术等创新要素集聚,加快构建一流创新创业生态。

(下转02版)



活力迸发的周山智慧岛

强化生态环境保护 提升绿色发展水平

我市不断提升扬尘污染治理水平,逐步实现精准控尘、科学控尘

让尘土不再“飞扬”

02版

聚焦偃师商城遗址 考古发掘40年

1983年,一次偶然勘探“唤醒”沉睡古城

偃师商城:夏商王朝更替的标志

04版

中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话: 0371-85515363
专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00



6 957 650 419 482